

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 94 (153)

4 ноября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье  
Севкрая

Цена отдельного номера 5 коп.

## Организовать выход в лес всех завербованных лесорубов!

### ВСЕ СИЛЫ В ЛЕС!

В своем обращении делегаты краевого слета, стахановцы-тысячники писали: „Дело лесозаготовок не чужое, а свое кровное для колхоза дело. Мы считаем, что каждый колхоз должен обеспечить не медленный выход в лес всех колхозников, перечисленных в договорах, не откладывая выполнение договора на вторую половину сезона“...

Этого не могут понять ряд руководителей колхозов нашего района и до сих пор еще задерживают колхозников, заключивших договоры на лесозаготовки, на работе в колхозах. По сведениям леспромпхоза, на 30 октября работало в лесу 834 чел., а по плану должно работать 2218 чел. Об этом же говорят и помещаемые сегодня материалы из лесопунктов и лесоучастков, от тысячников-лесорубов.

Далеко еще не все сделано со стороны леспромпхоза, леспродторга и лесопунктов по культурно-бытовому условиям, особенно для тысячников.

Не все тысячники еще освобождены от подсобных работ, как-то подборка и сжигание сучьев, окучивание и т. д., что значительно задерживает рост производительности труда.

Надо наконец покончить с вредными взглядами на то, чтобы задержать лесорубов в колхозах, и этим самым оттянуть выполнение договора на вторую половину сезона, сейчас же немедленно направить в лес всех завербованных колхозников, согласно заключенных договоров.

### Письмо тысячников

Председателю Доровского с.с. т. БУДИХИНУ  
Председателю колхоза „Могучий труд“ т. БАХТИНУ

Товарищи руководители сельсовета и колхоза! На наш участок возложена почетная задача — вырубить и вывести в сезон лесозаготовок 1936-37 года 11.000 кубм., чтобы выполнить эту почетную задачу, а главное сейчас, встретить XIX годовщину Октябрьской революции с победами в лесу, мы требуем от вас следующее:

Вывести в лес всех завербованных лесорубов. Не забывайте, что нас в лесу работает только еще 17 человек, а должно работать по плану 49 человек. Примите решительные меры к тем, кто сопротивляется в выходе в лес.

Не забывайте также, что скоро начнется возка лесоматериала, по этому проверьте и подготовьте повозки, сбрую, веревки и лошадей. Окажите

помощь нашим семьям в обеспечении хлебом, топливом и др.

Обсудив обращение краевого слета тысячников-лесозаготовок, мы лесорубы-тысячники все как один обязались выполнить задание на участок, к 5 ноября на 25 проц., рубить ежедневно по 10-12 кубм. на человека и это обязательство выполним вместе с вашей помощью. Мы не выйдем из лесу до тех пор пока не будет выполнено годовое задание на колхоз, как по рубке, так и по возке на 100 проц.

Отвечайте товарищи руководители на наше письмо делом.

С приветом, тысячники:  
Шарыгин, Акинъхов, Шемелин Ф., Шемелин П., Акинъхов Н., Бовынин, Перфильева и др.

### НЕТ НИКАКИХ ИЗМЕНЕНИЙ

Мы, лесорубы-тысячники Олюшинского сельсовета, работаем на участке Глубокое л.п. им. Кирова с 17 сентября. За этот период времени мы не видим никаких изменений в создании условий для лесорубов. Когда прибыли ничего не было, так и сейчас ничего нет. Коллективное питание не организовано, газет и литературы нет,

хлеб представляют с переборами.

С расчетом так же неважно. Лесопункт до сих пор еще не рассчитывал лесорубов за работу, в результате нет ни у кого денег.

Просим леспромпхоз принять меры.

Лесорубы-тысячники:  
Кобылин, Пинаевский, Пинаевский А.

10 НОЯБРЯ, С. Г. В ПОМЕЩЕНИЕ КЛУБА ОТКРЫВАЕТСЯ

### II-й районный Съезд Советов

Повестка дня

1. Обсуждение проекта Конституции Союза ССР.
2. Выборы делегатов на краевой Съезд Советов.
3. Оргвопросы.

Райисполком.



## Плохо заботятся о лесе

Руководители колхозов им. Максима Горького и „Никулинская“ Липецкого с. с. плохо заботятся о выполнении программы лесозаготовки.

На 30 октября, колхоз им. Максима Горького выполнил задание только на 2,8 проц., должно работать в лесу 22 человека, а работает только 7. Колхозом „Никулинская“ задание выполнено на 2,6 пр., вместо 18 человек, в лесу работает только—4.

Не лучше обстоит дело и по колхозу „Верный путь“, выполнивший свое задание на 3,2 проц., вместо 45 человек работает в лесу—14.

Несмотря на все указания сельсовета и лесопункта, руководители этих колхозов—Степанов, Шемелин и Ряшолов не приняли ни каких мер к выводу рабочей силы в лес.

Единоличников, Липецкого сельсовета из 20 человек, ни один в лесу не работает, за исключением одного тысячника Лютикова.

Председателю с. с. т. Шадрину необходимо заставить председателей колхозов полностью вывести рабочую силу в лес и принять меры к единоличникам.

**Лисицын.**

Семженский д.п.

## Не создано условий для работы

На участке Семеновском Кировского лесопункта организована женская бригада в количестве 6 девушек. Эта бригада, работая пятый день, добилась производительности труда на рубке до 5 км. в день на человека.

Она может работать еще лучше, если будут созданы все необходимые условия, но пока, что на всех участках лесопункта им. Кирова с этим делом обстоит очень плохо.

На участке Семеновском организована школа неграмотных и малограмотных, но ввиду отсутствия керосина, школа не работает. Культурное обслуживание лесорубов тоже налажено газеты на участок не доставляются.

На всех участках нет ни одной аптечки. Сейчас в лесу работает 92 человека. Не гарантированы, что могут быть и несчастные случаи.

**Ермолин.**

## Лучшие тысячники

Лучшие тысячники Семженского лесопункта вырубают в день: Толстикова С. П.—12,1 км., Дмитриевский Вл. Н.—11 км., Зажигин К. М.—10 км., Волынкин В. А.—10 км., Юлин Ив. Ив.—10 км.

**Лисицын.**

## Обязательства

### выполняют

На пленуме Терменгского сельсовета ряд товарищей из финактива брали на себя обязательства к 19 годовщине Октябрьской революции и к Съездам Советов собрать взносы по займу и выполнить финплан IV кв. на 70-90 проц. Эти обязательства они выполняют на деле.

Климовской С. А., председатель колхоза „Память Ленина“, собрал денег 3085 руб. 92 коп., выполнил свое задание на 100 проц., Новиков К. Н., собрал 860 руб.—100 проц., Новиков В. А., счетовод колхоза „Память Ленина“, собрал 1090 руб.—101 проц. к заданию. Платов А. М.—917 руб. 77 коп., Кашинцев И. М.—218 руб., 109 проц. к заданию.

**Бределев.**

## ✓ СОВЕЩАНИЕ ДЕВУШЕК—ТРАКТОРИСТОК

1 ноября, в помещении райкома комсомола собрались 14 молодых девушек-трактористок. Они были созваны сюда для того, чтобы подвести итоги соревнования с Вельской МТС, обменяться опытом своей работы и наметить мероприятия для работы в будущем.

Верховажская МТС, в первый год своего существования и со своими молодыми кадрами, не имевших опыта поработала неплохо. А особенно хорошо работала женская тракторная бригада.

Она является передовой бригадой в Верховажской МТС, вспахавшая двумя тракторами ХТЗ 1100 га.

Некоторые из девушек этой бригады вспахали за свою смену более 200 га. Вот например, Дудорова Поля вспахала 224 га., сэкономила горючего 269 кгр., Шулепова, начала работать на вспашке с 1 июня, вспахала 182 га и сэкономила горючего 600 кгр. Тендрякова, вспахавшая

217 га, сэкономила горючего 58 кгр. и др. Это еще раз подтверждает, что женщины могут работать не хуже мужчин, а еще лучше. Это разбивает в прах отсталые настроения людей недооценивающих силу и способность женщин.

Все выступающие в прениях девушки невольно вспоминают прошлое, когда впервые боялись садиться на трактор и считали, что им не справиться с трактором.

Дудорова Поля говорит: „Сначала встречала большие трудности, боялась садиться на трактор, думала, что ничего не сделать. Не верила в свои силы и умение. Но потом привыкла и дело пошло хорошо. Могла бы вспахать не 224 га, а не сравненно больше, если бы не было перебоев с горючим. На будущий год думаю вспахать за свою смену не менее 400 га.“

Это же самое говорили трактористки Булганина, Ждановская, Тендрякова и

все остальные участницы совещания. Они уверенно заявили, что есть все возможности вспахать по 400 га и эту норму на будущий год обещали выполнить.

„Когда меня стали назначать бригадиром в женскую бригаду — говорит т. Саврасов—я упорно не хотел идти, боялся, что ничего не выйдет. Но теперь я убедился, что с женщинами работать лучше чем с мужчинами и беру обязательство на будущий год вспахать по 800 га на трактор.“

Все участницы совещания изъявили большое желание работать в женской бригаде и просили дирекцию МТС, на будущий год организовать не одну, а несколько женских тракторных бригад.

В конце совещания, директор МТС т. Буторин, лучшим трактористкам выдал премии по 50 и 75 руб., а женская бригада в целом получила патефон с пластинками.

**В. П.**



## Письмо девочки

От матери осталось нас двое, мне сейчас 12 лет, а сестре 4 года. Отец мой женился на второй. Детей у нее своих нет. К нам неродная мать относится очень плохо, ничего на нас не делает.

Хожу я в 4 класс Фоминогорской школы, когда иду в школу, она мне не дает завтракать, даже не дает есть и тогда, когда прихожу из школы. Одеваю на себя не перешитую кофточку родной матери, а платок дала учительница. Как же я могу

учиться при таких условиях?

Отец мой ничего не может с ней сделать.

Сейчас отец работает в лесу, на участке, зовут его Алексей Степанович и неродную мать Александрой Степановной.

**Оля Миронова.**

**От редакции:** помещая письмо Оли Мироновой, мы требуем немедленного принятия мер со стороны РОНО и прокуратуры к конкретным виновникам, в плохом воспитании детей.

## Социалистический договор учителей с родителями

Мы, учителя Красулинской школы Васендин, Цуварев и Тендрякова заключили социалистический договор с родителями школьников на следующие мероприятия:

Учителя берут на себя обязательство—организовать в школе образцовый порядок и лучшее воспитание детей, добиться, чтобы успеваемость детей по классам и предметам была на 100 проц.

Присутствующие родители на собрании обязались—создать на дому нормальные условия для своих детей, чтобы

им была возможность хорошо подготовиться к занятиям, содержать квартиры в чистоте и в порядке.

Не допускать ни одного случая задержки детей в школу без уважительных причин.

Вызываем на соревнование учителей, родителей школьников Новодеревской школы и В.Терменгскую школу.

Учителя: **Васендин, Тендрякова, Цуварев и 35 подписей родителей школьников.**

## ✕ Организовать культурный отдых

Летом, когда было тепло, обычно молодежь свое свободное время проводила на берегу р. Ваги и танцевальной площадке. А сейчас, с наступлением холодной осени и зимы молодежь села Верховая, как только наступит вечер, идет в дом соцкультуры. Здесь они хотя и проводят свой отдых весело и культурно. Поэтому перед работниками дома соцкультуры встает задача—как можно лучше наладить культурно-просветительную работу, чтобы молодежь пришедшая в клуб могла действительно весело провести время, а не скучала бы.

Главное заключается в том, чтобы шире развернуть работу всевозможных кружков

и вовлекать в эти кружки молодежь.

Сейчас уже организовано несколько кружков: драматический, физкультурный, по изучению автомашин, но пока, что участие в этих кружках из молодежи принимает незначительное количество и особенно из комсомольцев. Плохо также налажена дисциплина в этих кружках, не все участвующие аккуратно посещают их.

Надо организовать работу кружков так, чтобы вся молодежь участвовала в том или ином кружке, а в этом деле должны оказать помощь комсомольские, профсоюзные и др. организации.

**Горбунов.**

## КОРОТКИЕ СИГНАЛЫ

### Лучше обслуживать

В Н.-Кулойском сельсовете найдено новое помещение под почтовое отделение, но средств для расходов на техническое обслуживание райотдел связи не отпустил. В результате помещение не убирается и не отапливается. Работники сидят не раздевшись и своим дыханием отогревают окоченевшие руки.

В связи с открытием отделения, расширилась и телефонная сеть и если вы вздумаете позвонить в Верховая, то это вам будет стоить больших трудов и часто приходится отходить от телефона не добившись результатов.

Для того, чтобы получить деньги по переводу 5 или 10 руб. Нужно идти за 15 и 30 км. (Коленьга, Оринодоры). Затратить время два дня и пройти 30-60 км.

Райотделу связи необходимо позаботиться не только о просторном помещении для отделения, но и о чистоте, тепле и уюте, особенно о лучшем обслуживании клиентов.

**Местный.**

### Договор на бумаге

Управления колхоза им. Кирова (Боровский с.с.) заключен договор на обслуживание колхозников киносеансами. Но этот договор остается договором на бумаге. Прошло уже два месяца, после его заключения, а киносеанса не было еще ни разу. Кто же является виновником этого дела?

**Герасимовская, Кудрина.**

### Бесхозяйственность

В колхозе „Красная новь“ Верховского I сельсовета, намолоченное зерно было свожено в гумно и не убиралось несколько недель. В ночь на 13 октября, в праздник „саватиев день“, когда правление было пьяное, в гумно зашли кони и все зерно съели и притоптали.

Необходимо следственным органам виновных привлечь к ответственности.

**Колхозник.**



## „МЫ ИЗ КРОНШТАДА“

1919 год. Осень. Холодный пронизывающий ветер срывает последние листья с деревьев, пенит суровые воды Балтики. В эти холодные, ненастные дни Петроград оказался под ударом наступающих отрядов Юденича, превосходно вооруженных, ненавидящих революцию, мечтавших задуть ростки новой жизни.

В эти грозные дни, когда решалась судьба пролетарской революции, в едином мощном порыве поднялись на защиту завоеваний Октября рабочие, крестьяне, солдаты и матросы. Поднялись все, как один, забыли все мелкое, личное.

И еще только полчаса назад наименее устойчивые элементы брюжжали, что слишком мал хлебный паек и слишком, мол требовательны большевики. Но вот получено в Кронштадте письмо Ленина с призывом к обороне,—и общая опасность, общие интересы объединили всех. Представитель Центрального Комитета партии, старый большевик—комиссар Мартынов организует отряд для выступления против Юденича. Не каждый может вступить в отряд. Честно драться с врагом предоставляется только тем, кто своей деятельностью своим поведением, «своей преданностью делу революции заслужил имя пролетарского бойца. И один за другим выступают перед товарищами красные военморы, до биваясь высшей награды—доверия своего коллектива. Не все могут похвастать безупречностью своих поступков, не все твердо и уверенно шагали по трудной революционной тропе. Среди матросов были и такие, как Артем Балашов и Валентин Безпрозванный—типичные лихие «братисочки», клешники, вольношатающие по бульварам.

Небольшой отряд моряков, предводительствуемый комиссаром Мартыновым, оказался разбитым. И немногие товарищи, уцелевшие от боя, оказались захваченными озверевшим офицером. Большие готовы кровавую расправу над коммунистами. Но ни один боец из отряда не признал себя беспартийным, хотя он и мог этим спасти свою жизнь. Спасся—и то случайно—один Балашов. С трудом пробрался он в Кронштадт, поднял матросов и повел на помощь отрядам краснеармейцев и рабочих Питера, еще удержавших фронт от наступающего врага.

Победа! Враг побежден и сброшен в море. Здесь под Петроградом, как и на других фронтах гражданской войны, он получил урок, которого не забудет никогда. А если забудет—пусть только сунется. Красные моряки смогут ему напомнить осенние дни 1919 года. И как предупреждение для тех, кто захотел бы снова испытать силу большевистского духа и оружия, с экрана раздается голос Артема Балашова.

—А ну, кто еще хочет в Петроград?

(Перепечатано из журнала «Северный экран».)

Уч. крайлита № 197. Типография изд-ва газ. «С. П.» с. Верховажье, Севкрая. Зак. № 170. Тир. 1925 экз.

Борьба испанского народа — общее дело всего передового и прогрессивного человечества. Окружим сочувствием и окажем помощь испанскому народу!

(Из лозунгов ЦК ВКП(б) к XIX годовщине Великой пролетарской революции в СССР).

## Защита интервентов под флагом „невмешательства“

28 октября, в Лондоне, состоялось заседание международного комитета по вопросам невмешательства в дела Испании. Обсуждались ответы итальянского и португальского правительств, на обвинения их в помощи испанским мятежникам.

Представители Италии и Португалии прекословно отрицали подтверждение многочисленными очевидцами и документами факты получения испанскими мятежниками оружия и боевых припасов из Италии и Португалии. Посол СССР т. Майский, выступил по поводу ответов Италии, показали явную несостоятельность.

Тов. Майский дал также четкое разъяснение позиции советского правительства, в вопросе невмешательства в дела Испании.

„Работа комитета—заявил тов. Майский—убедила советское правительство в том, что сейчас не существует никаких гарантий против дальнейшего снабжения военными

материалами мятежных генералов. При таких обстоятельствах советское правительство полагает, что впредь до создания таких гарантий осуществления действительного контроля над строгим выполнением обязательств невмешательства, те правительства, которые считают снабжение законного испанского правительства отвечающим нормам международного права, международного порядка и международной справедливости вправе морально не считать себя более связанным с соглашением, чем правительства снабжающие мятежников, вопреки соглашению“.

Для осуществления действительного контроля над выполнением обязательств невмешательства, тов. Майский внес предложение немедленно обсудить вопрос о введении контроля над португальскими и итальянскими портами и португальскими сухопутными границами.

(ТАСС).

## Все лесорубы отчислили по 4 рубля

Обсудив, на профсоюзном собрании, об испанских событиях, лесорубы Семеновского лесоучастка Кировского

лесопункта отчислили по 4 рубля каждый, в помощь женщинам и детям Испании.

Ермолин.

Отв. редактор К. КАПУСТИН.

Верховажский райкиностанция

7-8 ноября 1936 г.  
Художественный фильм

## „МЫ ИЗ КРОНШТАДА“

Кино-сеансы:

7 ноября с 1 час. и с 5 час.  
8 ноября с 4 час. и с 7 час.

Утеряна круглая печать колхоза „Красное знамя“ Верховского П с.с.

Считать не действительной.

Утеряны 15 мешков и бурок с надписью „В.С.Н.“, наших прошу возвратить за вознаграждение колхозу им. Кирова Раменский с.с.

Правление.

Пристали две нетели, одна масти черной, белоглазая, рогатая. Вторая черно-пестрая, рогатая. Справиться в д. Хорошево Суходворского с.с., у Кузнецова Д. В.

Кузнецов.